

### 北塔区再掀贯彻落实党代会精神热潮 戮力同心共建精美新北塔

邵阳日报讯(通讯员 邓佳杨 杨翔) 9月27日,北塔区贯彻区第六次党代会精神区委宣讲团报告会在区政府七楼会议室落下帷幕,现场掌声不断,大家纷纷表示要发扬建区精神,戮力同心共建精美新北塔。

自北塔区第六次党代会胜利闭幕以来,该区迅速出台《关于落实落地北塔区(第六次党代会工作报告)重点任务的实施方案》《关于在全区开展宣传贯彻区第六次党代会精神专题活动的通知》。各级党组织紧紧围绕区第六次党代会所确定的宏伟目标和工作任务,对照方案进一步细化工作措施,明确时间节点,强化领导力量,加强督促检查,高标准、高质量推进学习宣传贯彻工作,迅速掀起了学习贯彻党代会精神的热潮。

为深入宣传贯彻区第六次党代会精神,进一步认清发展形势、坚定发展信心、集聚发展动力,北塔区邀请各镇(街道)党(工)委书记、区属机关各单位党(工)委书记就贯彻落实区第六次党代会精神进行访谈,谈体会、说认识、讲目标、议措施,用党代会精神指导实际工作,推动任务落实。

站在历史新起点,该区上下将砥砺奋进、苦干实干,为全面实施“四区二城”战略、建设现代化精美新北塔集聚奋进动力。

### 国庆话丰收 蓄力攀新高

邵阳日报讯(通讯员 贺上升)“举杯共庆丰收,来年再登高。”10月5日,隆回县羊古坳镇羊古坳社区原牛形村6组和8组的47户农民,受高级农艺师肖利民的邀请,参加了一场庆丰收迎国庆的特殊盛宴。大家聚集在一起,欢歌笑语话丰收,谋划来年新目标,共同分享丰收的喜悦。

羊古坳社区原牛形村6组和8组的农户,数年来在“袁隆平农业科技奖”获得者、高级农艺师、原羊古坳镇农业站站长沙利民的全程技术服务与指导下,实施超级稻高产栽培,先后实现了亩产超900公斤和1000公斤高产目标。

今年,47户农户首次种植“玮两优8612”和“玮两优7713”两个新品种水稻,建立两个百亩示范片,面积分别为106.8亩和103.9亩。肖利民倾情为示范片农户提供“保姆式”技术服务,采取“五统一”栽培方式。两个示范片分别于4月23日播种,5月16日至17日移栽。今年9月15日,每个品种随机选取3块田(单面积500平方米以上),采用收割机实割验收,“玮两优8612”和“玮两优7713”两个百亩示范片平均亩产分别为1114.8公斤和1083.6公斤,创造了高产奇迹。

8组种植户龙小娥表示:“今年我们在肖站长的指导下,创下了高产纪录。在这举国上下欢度国庆、祝福祖国繁荣昌盛之际,我们欢聚在一起共庆丰收。希望明年肖站长给我们引进高产好品种,大家齐心协力为实现袁隆平院士遗愿、达成亩产1200公斤高产目标而努力。”

### 崑山脐橙饮品获殊荣

9月26日,在湖南文化旅游产业博览会上,新宁县崑山镇作为省文旅特色小镇参展,推介崑山景区及镇域内的涉旅企业和产品,其中,崑山脐橙饮品系列产品在湖南文化旅游商品大赛中喜获银奖。

近年来,新宁县委、县政府全面落实“百里脐橙连崑山”发展理念,高度重视并大力支持脐橙深加工项目建设。新宁润杰农业开发有限公司率先发展脐橙果汁深加工项目。该公司旗下的戴先生酒庄此次展销推介的崑山脐橙饮品系列产品获奖,将有效提升崑山脐橙的品牌价值,推动崑山脐橙精深加工产业化发展。

(记者 兰绍华 通讯员 林愉杰)

### 干群恳谈架起“连心桥”

为进一步了解社情民意,掌握辖区内群众的实际需求与困难,更好地、有针对性地服务群众,9月下旬,邵阳县七里山园艺场组织党员干部到各村(社区)分院召开民情恳谈会,广泛收集问题,听取群众意见和建议,现场提出相关解决办法,对暂时不能解决的问题承诺限期答复。

目前,该场已召开民情恳谈会12场,征求意见建议35条,帮助群众解决实际问题27个,畅通了民意反映渠道,架起党群干群“连心桥”。(通讯员 袁明 隆英杰)

简讯

## 隆回县持续推动“五个到户”工作 打通联系服务群众“最后一步路”

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 陈斌)为有效形成党员与群众共商、共建、共治、共享的党建引领基层治理新格局,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,9月以来,隆回县结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,围绕禁毒反诈、疫情防控、乡村振兴等主题,在全县深入开展党员干部联系服务群众“五个到户”(党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、产业对接到户、精准服务到户)工作。

把政策讲入心。“五个到户”工作开展以来,该县各部门坚持高标准组织统筹、高效率推动实践,将党和政府的各项政策宣讲入了老百姓的心坎。9月23日,横板桥镇、村(社区)两级干部采取上门走访、电话走访、悬谈走访等

方式,全方位、多角度、立体化向群众宣传平安建设、扫黑除恶、反电诈、疫情防控等内容,提高群众安全防范意识和对平安建设工作的知晓度。

把服务送上门。工作中,该县坚持从整体出发,“一盘棋”做谋划,实现联系服务到户全覆盖,并结合村(社区)网格化管理,采取“一联一”“一联多”的形式,组织有帮扶能力的党员干部与群众结对子,把服务送上门。金石桥镇金桥社区工作人员走进辖区残疾居民家中,开展残疾人信息数据动态更新上门登记工作,有效掌握辖区残疾居民的基本服务现状和服务需求,有针对性地落实各项残疾人帮扶政策,更好地保障残疾人权益。

把感情联结紧。该县在落实“五个到户”工作中,坚持从细节入手,构建起“日常联系+入户走访”工作机制。结

对联系党员干部通过不定期走访及电话、微信联系,与群众建立经常性联络,保证及时了解掌握所联系群众的生产生活状况、反映诉求事项等,并重点做到“五必访、五必记”,即红白喜事必访、生病住院必访、家庭变故必访、矛盾纠纷必访、意外灾害必访,生活困难必记、致富难题必记、邻里纠纷必记、意见建议必记、信访问题必记。

该县党员干部通过进村入院召开民情碰头会、民情分析会及开展志愿服务活动等,了解了群众需求,切实为民办了实事,增强了群众获得感和幸福感,打通了联系服务群众“最后一步路”。

◆奋斗百年路 启航新征程  
——我为群众办实事

### 邵阳县诸甲亭乡深化村民自治助力乡村振兴

## “宝庆大叔”义务担当织牢安全网

邵阳日报讯(记者 艾哲 傅畅 通讯员 艾三喜)中秋、国庆假日期间,邵阳县诸甲亭乡长丰村“宝庆大叔”治安队的队员们坚守岗位,每天在村域各院落来回巡逻,并对村民进行社会主义核心价值观、党史知识、安全生产、移风易俗等宣讲。该乡党委书记陈彦春介绍,长丰村“宝庆大叔”治安队是由村民自发组织成立的,他们的义务担当,为长丰村深化村民自治助力乡村振兴贡献了重要力量。

去年7月16日,为加强社会治安综合治理,诸甲亭乡长丰村在县公安局、乡党委政府的支持下,在该村企业家和爱心人士的支持下,引导村民自发成立了“宝庆大叔”治安队,由吴再生担任队长。“宝庆大叔”治安队成立

以来,坚持“维护社会秩序、美化乡村环境、和谐社会风范”的服务宗旨,经常性地开展义务便民服务。

队员们每两天进行一次巡逻,定期进行山林防火、房屋救火等安全防范知识宣传;检查水库防洪设施,与学校老师共同开展防溺水安全宣讲;日常维护交通秩序,协调解决居民纠纷;积极开展移风易俗活动,倡导文明新风。去年以来,在新冠疫情防控工作中,“宝庆大叔”主动请缨,踊跃报名担任疫情防控志愿者,为村里织起了一道防控安全网。

自从长丰村有了“宝庆大叔”,村民安全多了一份保障。去年9月14日晚,该村新塘铺组吴昌省家房屋深夜发生火灾。“宝庆大叔”闻讯后立即出动全体人员,奋力扑救,最终在2小时

后将大火扑灭。今年4月10日,长铺组吴自定的孙子于18时许走失,“宝庆大叔”联合乡派出所一起帮忙寻找,一直忙到次日凌晨3时许,最终在酃家坪镇杉木桥村找到。7月1日,“宝庆大叔”对长丰村土王庙组的塘边护栏进行安装加固,确保附近长铺完小学生出行安全。

诸甲亭乡党委政府和乡派出所积极推广长丰村“宝庆大叔”经验,在该乡洪庙村成立第二个“宝庆大叔”治安队,让优秀村民、优秀村贤在基层村民自治和乡村振兴中发挥更大作用。

培育和践行  
社会主义核心价值观



10月6日晚,市民和游客在新邵县资江码头游玩。资江码头是新邵县重点打造的夜间经济文旅消费聚集区项目。每到夜晚,这里古色古香的建筑与城门灯火辉煌,与江水交相辉映,呈现出色彩斑斓的画卷,吸引了众多居民和游客到此游玩、健身。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

文明旅游  
创建全国文明城市

## 离岗不离党 退休不褪色

——记“湖南省先进基层党组织”大祥区雨溪街道雨溪社区退休党支部

邵阳日报记者 胡梅 通讯员 胡晓建

今年“七一”前夕,大祥区雨溪街道雨溪社区退休党支部喜获“湖南省先进基层党组织”荣誉称号。

雨溪社区退休党支部成立于2017年11月,现有退休老党员18人,其中年龄最大的86岁,最小的63岁。自成立以来,该支部以“离岗不离党、退休不褪色”为理念,在雨

溪社区党总支的引领下,充分发挥党员先锋模范作用,积极参与社区自治,社区基层治理成效显著。

不忘初心,  
筑牢坚实战斗堡垒

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。雨溪社区退休党支部以示范支

部为蓝图,夯实支部党建基础,筑牢坚实的战斗堡垒。

严格党员日常管理,主题党日活动丰富。该支部严格落实“三会一课”纪实管理,坚持做到每月开展主题党日活动,每半年开一次组织生活会,年度参与基层党建述职。其中,2019年和2020年开展的“金融夜校”主题党日活动,

普及金融知识、提供金融服务,为退休老党员筑牢了防金融诈骗的思想防线。

加强党员教育,创优工作机制。该支部聘请市委党校的专家学者进社区开展报告会、座谈会,使退休党员及时了解和掌握党的方针政策。同时,建立和完善党支部联系党员、党务工作通报、送学送文上门等制度。通过制度建设,密切了党支部与党员之间的沟通与联系,让退休党员感受到了党组织的温暖,增强了为党的事业奋斗终身的信念,凝聚起了巨大的合力。(下转6版)



国庆前后,新宁县崑山镇六坪村种植专业户林志高的葡萄园一派丰收景象。该村葡萄种植面积达300多亩,忙碌时吸纳30多名劳动力就近务工增收。

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 蒋森然 摄影报道